



金融风险周报 2021 年 第 6 期



一、华夏幸福自曝 超 52 亿元债务逾期

2月2日，华夏幸福基业股份有限公司发布公告表示，截至目前，华夏幸福及下属子公司发生债务逾期涉及的本息金额为52.55亿元，涉及银行贷款、信托贷款等债务形式，未涉及债券、债务融资工具等产品。据悉，目前华夏幸福正在与上述逾期涉及的金融机构积极协调展期相关事宜。此外，在地方政府的大力支持下，在主要股东的积极协调下，华夏幸福正在制定短、中、长期综合化解方案。事实上，华夏幸福的流动性紧张早有风声。而在房企面临严格债务管控的当下，对相关金融机构的风险管控逻辑和包括“募投管退”在内的主动管理能力无疑也提出了新的考验。2月1日上午，华夏幸福召开金融机构债权人委员会第一次会议。华夏幸福表示，相关会议的召开有望确保金融机构债权人形成合力，以“不逃废债”为基本前提，按照市场化、法治化、公平公正、分类施策的原则，稳妥化解华夏幸福债务风险，依法维护债权人合法权益。（国际金融报）

二、股票庄家被警方控制 涉坐庄南岭民爆及正川股份

由于涉坐庄南岭民爆、正川股份，“杀猪盘”庄家刘锦烨于2020年12月中旬被青岛警方控制。多位接近刘锦烨的资本人士表示，刘锦烨被监管关注，直接导火索起因于涉嫌操纵正川股份被举报，同时，大概率与他重仓的个股出现“一字断魂刀”式出货方式给市场带来负面影响有关。据了解，刘锦烨家境殷实，热衷于证券投资，他所采用的是“自营”与“外包”相结合的模式，往往会通过杠杆配资，对部分个股的流通股份持股比

例较高。尤其在出货方面偏向激进，“跌停出货”时常会成为刘锦烨的变现方法。随着对刘锦烨操盘手法的复盘，在 A 股市场中持续一段时间的“庄股闪崩”和部分个股无来由“一字跌停”的原因，也有望逐步浮出水面。刘锦烨此前重仓正川股份时就被人举报，曾被监管要求约谈。但是刘并没有去，后来证券监管部门把相关材料移交至公安机关。（中国基金报）

三、九成下跌 四成破发 可转债市场瞬间“入冬”

去年几次热度空前的可转债市场，最近情绪非常萎靡。2月4日中证转债指数盘中一度跌逾2%，最低触及354点，创2020年9月以来新低。转债市场近九成个券出现下跌。破发面积持续扩大，截至目前已有44%转债跌破发行价。早在1月27日，多只可转债曾经历大崩盘，集体熔断，跌幅在20%以上，其中不乏此前被热炒标的。除了股票市场波动外，强监管也对转债市场带来影响。据了解，证监会出台的《可转换公司债券管理办法》在1月31日实施，目前正在等待交易所发布细则。为了防止强赎风险，《管理办法》规定对于预计可能满足赎回条件的，发行人应当在赎回条件满足的五个交易日前及时披露，向市场充分提示风险。在转债新规下，赎回条款执行灵活度将显著降低，基本面一般的发行人或倾向于选择赎回。近期就出现多只此前被游资热炒的转债陆续发出强赎公告，这对热衷炒作的投资者而言无异于当头一棒。（券商中国）

四、市值一年缩水1200亿 汇顶科技股价再创新低

2月4日，指纹识别芯片龙头汇顶科技的股价再创新低至123.47元，

时隔一年，其市值缩水 1200 亿元。近年来，凭着一枚小小的指纹识别芯片，汇顶科技迅速崛起，公司股价自 2016 年上市后最高涨幅近 20 倍，是 A 股首家市值破千亿的芯片公司，风头一时无两。数据显示，2019 年，深圳拥有集成电路设计销售额过亿的企业共 26 家，其中汇顶科技以 64.7 亿元的销售额排名第三，仅次于海思半导体、中兴微电子。然而，好景不长，汇顶科技股价从 2020 年初 387.2 元的高点一路下跌，截至今年 2 月 4 日，收盘价为 126.75 元。在国内指纹芯片市场被外国公司把控时，汇顶科技逆袭登顶，一飞冲天；当业内本土公司普遍成长起来，汇顶科技却又黯然回落，趋于“平庸”。汇顶科技急于寻找下一个增长点，然而目前尚未找到可以比拟指纹识别芯片的杀手级产品。（界面新闻）

五、美国散户再遭血洗 官方紧急调查

美国散户与华尔街的“血战”还在持续。在前几次的较量中，华尔街机构被散户打到遍体鳞伤，但随后剧情出现反转。本周一和周二，游戏驿站股价暴跌 30% 和 60%，周三稍有企稳，但周四开盘又继续杀跌，截至发稿，游戏驿站跌 18.22%，高斯电子跌 17.43%，AMC 院线跌 10.72%，

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_32521

